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Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος: Οι λαοί της Κύπρου και 
της Ρουμανίας δεν θα επιβίωναν χωρίς την 
χριστιανική πίστη
/ Γενικά Θέματα

Στο Βουκουρέστι θα βρίσκεται από σήμερα ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος στο πλαίσο των εορταστικών 
εκδηλώσεων για τον πολιούχο της ρουμανικής πρωτεύουσας 
Άγιο Δημήτριο τον Νέο. Ο Μακαριώτατος θα κομίσει, επίσης, 
το ιερό λείψανο του Αγίου Λαζάρου προς ευλογία και ενίσχυση 
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του ρουμανικού λαού.

Με αφορμή αυτό παραχώρησε τη σημερινή συνέντευξη στην εφημερίδα ziarul 
lumina. Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου μίλησε για τα πράγματα που ενώνουν τις δύο 
χώρες τονίζοντας ότι το πιο σημαντικό είναι η χριστιανική πίστη, χάρη στην οποία 
και οι δύο λαοί επιβίωσαν σε δύσκολες καταστάσεις.

«Η γεωγραφική θέση της Κύπρου, κοντά στους Αγίους Τόπους, μας ευνόησε 
κηρύσσοντας το Ευαγγέλιο στο νησί μας πολύ νωρίς. Από το 45 μ.Χ. μας 
επισκέφτηκαν οι Απόστολοι Βαρνάβας, Παύλος και Μάρκος, κήρυξαν τον Χριστό 
και μας έσωσαν από την ειδωλολατρία. Και η Ρουμανία, όντας στο μονοπάτι που 
οδηγεί από την Ανατολή στη Δύση, έλαβε από νωρίς το μήνυμα του 
Χριστιανισμού», εξήγησε ο Μακαριώτατος και συμπλήρωσε: «Ταυτόχρονα, όμως, η 
γεωγραφική θέση των χωρών μας (στην Κύπρο συναντώνται τρεις ηπείροι – 
Ευρώπη, Ασία και Αφρική, και στην Ρουμανία διασταυρώθηκαν τρεις 
αυτοκρατορίες, η Οθωμανική, η Ρωσική και η Αυστριακή) μάς οδήγησε σε πολλές 
ταλαιπωρίες. Οι χώρες μας έχουν γίνει το μήλον της έριδος για πολλούς λαούς και 
εμείς, Κύπριοι και Ρουμάνοι, είχαμε υποταχθεί σε ξένες δυναστείες».

«Επειδή όμως ο Χριστιανισμός ταυτίστηκε με τους λαούς μας, η Εκκλησία μπόρεσε 
να διατηρήσει τη γλώσσα και την εθνική ταυτότητα του λαού. Χωρίς τη 
χριστιανική μας πίστη, οι λαοί μας δεν θα μπορούσαν να επιβιώσουν. Θα είχαν 
εξαφανιστεί και θα είχαν αφομοιωθεί από τους κατακτητές», τόνισε ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου.

Την Κυριακή, 27 Οκτωβρίου, ανήμερα της εορτής του Αγίου Δημητρίου του Νέου, ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου θα συλλειτουργήσει με τον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ.
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